

老民警自学摄影开工作室

拉近警民关系、宣传交通法规,他用图片说话

夫子庙秦淮灯会、南京国际马拉松比赛……在南京一些重要活动的现场,总能看到这样一个身影,他身穿警服在人群中疏导交通维持秩序,随身还背着一台照相机,时不时按下快门。他就是南京交警四大队车宣组组长叶建华。近日,以他名字命名的摄影工作室“开张”了。

通讯员 邢坤宁 现代快报记者 王端



叶建华在工作室整理图片 通讯员供图

民警为宣传自学摄影

1986年,叶建华退役后进入警队,成了一名交警。1998年,他被调到了车宣组,经常接触宣传报道。“如果会摄影,不就能随时随地把身边刚发生的新闻事件拍成照片吗?”虽然当时叶建华已35岁,此前从未摆弄过相机,但他立刻买来了相机与摄影书籍学起来。

2005年夫子庙秦淮灯会,他连续拍摄了两晚,正月十五晚上,为维持秩序,民警与武警排成两道人墙,将汹涌人潮分隔开来。叶建华立刻到临街店家楼上支起三脚架,拍出了一张名为《坚实屏障》的照片,既表现出灯会热闹的场景,也展示了民警维持秩序的艰辛。

用照片拉近警民关系

叶建华从一窍不通,到成为获得无数奖项的摄影高手,用一幅幅生动的照片,向市民宣传交通安全常识,并从多个方面展示民警形象,拉近警民关系。

2008年1月,一场暴雪突袭南京,那些天,叶建华与一线民警一样,每天天不亮就上路执勤。一天清晨,他在公交站台维持秩序时,看到一老太太怀抱婴儿,因拦不到出租车焦急万分。这时,一位执勤民警走到马路中间,拦下一辆出租车。就

在满身是雪的民警为老人拉开车门之际,叶建华按下了快门。后来,这组名为《雪中情》的照片获了奖。

2014年7月,南京又遇到一场大暴雨。为疏导交通,清理受淹车辆,叶建华在水中站了3个多小时。待雨量变小,积水也开始消退时,他看到一名女警一手扶着电动自行车后座,一手倒靴里的脏水。叶建华赶紧从雨衣中掏出相机,把这一别样的感情情景拍摄下来。后来,这幅照片也获了奖。

用图片让市民了解交通法规

去年的一天,幕府东路发生了一起事故。叶建华赶到现场,拍下了民警从头到尾处置事故的全过程。

这组照片后被人民公安报及省市报纸广泛采用。叶建华也非常开心,“一些车主总有错误观念,认为发生交通事故后不找关系不行、不塞红包不行,其实并不是这样,警方从封闭现场到取证,都有一系列标准流程,对事故责任认定更是以事实说话。”他说。

如今,叶建华已是中国摄影家协会会员、中国新闻摄影学会会员,在中央、省市报刊发表作品数千幅。他还是全省交通安全宣传先进个人、人民满意交警、“石城警星”。近日,以叶建华名字命名的“叶建华警营摄影工作室”在交警四大队正式“开张”了,这也是目前南京警队中唯一的摄影工作室。“我想通过新闻照片,让市民支持我们的工作,欢迎市民参观。”叶建华说。

小学语文课搬进大自然

快报讯(记者 俞月花)“春风姐姐轻轻吹了一口气,小池塘就醒来了。”小学一年级语文课最近学到了第三课《小池塘》。昨天,南京市将军山小学一(7)班语文老师闫谨利用班级春游契机,将这堂课搬进将军山的大草坪,让孩子们自己“寻找春天”。

一(7)班的小学生们围坐成一个圈。闫老师开讲了。“谁能用拟人的手法说一句话关于春天的话?”闫老师启发大家。一个胖胖的小男孩回答:“春天来了,小草脱掉了黄色的棉袄,她像一个刚出生的娃娃。”……

说完了柳树、小草,闫老师又结合语文一年级下册第一课识字字的“桃花、杏花、梨花”来请孩子们区别。恰好,将军山景区的草坪上有几株新开的桃花。孩子们在老师带领下,凑近了闻一闻花香,又仔细看了看花的颜色,花瓣的数量。重温课堂所学后,有学生说,“一边开花一边长叶子的是桃花和梨花。只开花不长叶子的是杏花,而白色的是梨花。”

孩子们对在大自然里上课既兴奋又好奇。“很有趣!我觉得这样学习印象很深刻。”闫老师说,其实在孩子玩的时候自然而然学到的知识记忆最深刻。“一年级的孩子天真烂漫,正好最近语文课的内容都跟春天有关。我就想带着孩子们走进大自然,让他们活学活用,感受春天的气息。”

小记者

REPORTER

小木木历险记

现代快报B1097号小记者、三牌楼小学四(1)班 蒋馨悦
■指导老师:李海宁

大家好,我的名字叫小木木。

我是一个木偶,我非常懒,结果发生了一件恐怖的事情。

有一天,我没把房间收拾好,就去玩了。我正在公园吃零食,突然“嘭”的一声,我就到了另一个星球。我刚想叫一声“救命”,但发出的却不是“救命”而是“吱吱”的声音,再看看自己的手,“啊!”手竟然变成了老鼠爪子!我差点吓晕了!我大声地哭了起来:“欢迎来到懒王国,这里只有很懒的人才能来。在这里的

下场只有一个,就是被吃掉。”说完一只橙色的大肥猫恶狠狠地扑过来。我一边像风一样跑着一边大声地说:“请给我一次机会吧,求求你了!”大肥猫停下来,说:“好吧,给你一次机会,你要好好表现,希望你以后不要来了。”然后把我挂在一个气球上,让我飘回地球。

来到地球以后,我马上跑回家,把自己的房间收拾好,然后帮妈妈做家务,以后我要做一个勤劳的好孩子。

我明白了,做人一定要勤劳。

笔盒晚会

现代快报B1098号小记者、文靖东路小学三(1)班 吕可欣
■指导老师:徐雅倩

一天晚上,笔盒里举行了一场晚会。

铅笔小姐、橡皮妹妹,还有尺子姐姐和剪刀伯伯都来参加。他们个个都穿上了好看的新衣服。铅笔小姐穿上了一件粉色的公主裙,橡皮妹妹穿了一件紫色的小短裙和一件新外套,就连剪刀伯伯也换上了帅气的礼服。

晚会开始了,他们开心地跳起了舞蹈。可是有一支全身黑不溜秋的钢笔,它比别人都兴奋一百倍。他很淘气,把铅笔小姐的裙子给弄脏了,铅笔小姐气得把他赶了出去再也不愿意跟他玩了。钢笔非常难过,晚

会上的伙伴也因为这件事情都感觉不快乐了。橡皮妹妹失望地说:“这真是一个倒霉的晚会啊!”铅笔小姐听了也觉得有点后悔。这时剪刀伯伯走了过来,亲切地说:“你们应该向钢笔道歉,不应该把它赶出去。我们都是家人,应该相亲相爱。”铅笔小姐听了,立刻羞愧地把头低了下去。大家决定一起去找钢笔,请他回来继续参加晚会。善良的钢笔听了铅笔小姐的道歉原谅了她。最后大家一起度过了一个愉快的夜晚。

这个故事告诉我们:待人要友善,要宽容犯错的人。

猴子也疯狂

现代快报B1017号小记者
芳草园小学三(4)班 王芊文

去年寒假,我和爸爸妈妈一起去了印度尼西亚的民丹岛,住在当地有名的CLUB MED海边度假村里。一下大巴车,我们就被村里的服务人员给团团围住,热闹的欢迎会让我对这次度假充满了期待。村长杰茜不时地提醒我们要注意猴子,我当时很不以为然,因为我喜欢猴子,觉得它们是可爱的。可没想到,民丹岛的猴子“热情”之疯狂。

那是一天下午,妈妈在帮我洗澡,阳台门没关,等妈妈出来帮我拿衣服的时候,发现屋内有四只猴子在上蹿下跳,还有一只是带头的猴王,又肥又大,翻箱倒柜。妈妈吓得尖叫连连,朝它们直跺脚,结果猴子丝毫不怕,吱吱乱叫着朝妈妈挥舞着爪子。妈妈好不容易壮着胆子把它们赶到阳台上,猴子心有不甘,临走时竟然在阳台的藤编桌上撒了一泡尿。第二天又把我的挖沙工具都偷走了,丢在酒店的雨水通道里。这一切真是太令人难以置信了。

隔天清早,猴子又热情地“接待”了弟弟一家。因为弟弟看到一只小猴子,便很兴奋地用水果去喂它,结果猴群蜂拥而至。猴王一声吱吱叫,就是在命令小猴子们“冲啊”!猴子抢光了他们所有的水果,冲进了他们的房间,把所有能吃的一扫而空,还打碎了一只茶杯,吓得弟弟一家落荒而逃。后来酒店工作人员前来自把猴子赶走。哇!原来猴子也疯狂啊!

我和时间有个约定

现代快报B1105号小记者、五老村小学二(5)班 罗曼琪

时间到底什么模样?我常常托着下巴苦苦地想。爷爷讲时间没有腿却一直往前走;奶奶讲时间不会回头就像河水不会倒流;爸爸讲时间是无情的少壮不努力老大徒伤悲;妈妈讲时间催人老朝如青丝暮成雪。可我的好朋友王小萌对我说,时间是一个慈祥的老公公,下巴有着圣诞老人那样白雪般的胡子,他会满足小朋友们的所有要求。

我问王小萌:“如何找到时间老人?”他神秘地说:“在梦中,手里还要抓着一只玩具熊。”晚上写完作业我早早上了床,抱紧泰迪熊闭上眼睛,努力地让自己入睡。终于我进入了一个奇妙的世界,时间老人满面红光,我

又兴奋又有些害怕。

我怯怯喊了一声:“爷爷好!”时间老人捋了一下胡子眯眯笑:“小朋友,我有什么能够帮助你?”我鼓起勇气对他说:“我们先拉个钩,我的秘密不准让大人们知道。”时间老人答应了我。我希望爷爷的腰更直,奶奶的腿不酸痛,爸爸妈妈脸上没有皱纹,亲爱的老师头上不再添白发。

时间老人点点头说:“你的要求我全答应。”我开心地张开双臂给时间老人一个大大的拥抱。迷迷糊糊睁开眼,看到妈妈关切的眼神:“琪琪你梦见什么了?”“没什么没什么。”说完了我心中暗暗祈祷,时间老人你千万不要忘记我们的约定。

春到梅花谷

现代快报B223号小记者、北京东路小学三(1)班 郑文楚
■指导老师:朱雪梅

南京有天下第一梅山,现在正是梅花盛开之际,周日早晨,我和爸爸妈妈一起来到梅花谷赏梅。

一进入梅花谷大门,满眼都是盛开的梅花,它们争奇斗艳,好像在比美。我在想,梅花盛开就像用水果去喂它,结果猴群蜂拥而至。猴王一声吱吱叫,就是在命令小猴子们“冲啊”!猴子抢光了他们所有的水果,冲进了他们的房间,把所有能吃的一扫而空,还打碎了一只茶杯,吓得弟弟一家落荒而逃。后来酒店工作人员前来自把猴子赶走。哇!原来猴子也疯狂啊!

来到了梅花园艺中心,我们来到了二楼,在这里我看到了各种各样展现梅花的作品,有傲雪开放的梅花摄影作品,有国画的梅花,有雕刻的梅花,有绣出的梅花,绣得栩栩如生,我都想凑上去摘一朵。最棒的当属茅国俊伯伯的插花作品,我最喜欢的是他“岁寒三友”的组合作品,里面有“咬定青山不放松”的青竹,有“大雪压青松,青松挺且直”的雪松,还有“凌寒独自开”的梅花,从它们身上我看到了坚韧不拔的毅力。

春姑娘来到了梅花谷,梅花们开心极了,争先恐后地开放迎接春姑娘的检阅。我们也来到了梅花谷,跟春姑娘一起赏梅踏青,感受春天的气息。



现代快报小记者
025-58598185(小花老师)